

青岛市调整第二批医疗服务项目价格

178项医疗服务项目降价两成

本报青岛4月3日讯(记者 吕璐) CT检查、超声诊断等医用设备检查项目降价20%,CT使用螺旋扫描价格取消……3日,青岛市出台第二批医疗服务项目价格,对178项降价调整,4日起正式实施。据了解,本月首批执行新标的5115项医疗服务项目中,部分医用耗材并入医疗服务项目,医保均可报销,患者负担降低。

3日,青岛市物价局、卫计委、人社局联合下发通知,出台了第二批《青岛市医疗服务项目价格》,4日起在全市二级及以上公立医疗机构执行。主要涉及X线计算机断层(CT)检查、磁共振检查、超声诊断。和过去相比,其中的178个项目降低价格,降低幅度均为20%。例如胸部X线计算机断层(CT)平扫从每次200元降至160元,颅脑磁共振成像从每次350元降至280元,腹主动脉彩色多普勒超声检查从每次100元降至80元。同时,鉴于目前各医疗机构在X线计算机断层(CT)检查中,往往一并收取

CT使用螺旋扫描费用,增加患者负担的情况,此次取消了CT使用螺旋扫描价格,进一步降低患者负担。

据了解,4月1日,首批医疗服务项目价格已经调整,包括5115项,执行了10年的原青岛市医疗服务价格标准作废。新执行的标准中,中医和体现医务人员技术劳务价值的诊疗、手术、护理等项目价格提高。同时,结合实际情况,对医疗服务项目进行重新归并、拆分、增补,将耗材与医疗服务一

起打包定价,不再另行收费,使这部分耗材成为医疗服务项目的成本因素,有利于医疗机构主动控制成本,严格控制允许向患者单独收费的耗材品种、使用数量和价格数量,减少使用不必要的耗材;还降低大型医用设备检查治疗和检验项目价格,理顺医疗服务项目间的比价关系。首批5115项医疗服务项目,医保基金均可报销。有关专家从三级综合医院实际抽取了病例进行了实际测试,病人自负均有不同程度下降。

头条链接

青岛23家县级医院试点医药价格改革

早在2012年,青岛市县公立综合医院综合改革试点工作启动,2013年2月,第一批黄岛区(原胶南市)、即墨市8家县级公立医院试点;2014年10月,在第一批县级公立医院试点基础上,胶州市、平度市、莱西市所属的15家县级公立医院全面推行改革试点。

价格补偿机制方面,按照调整价格总量不超过试点医院2011年度药品合理价差总量80%的原则,青岛市使用新版医疗服务项目,分三批理顺医疗服务价格,提高其中的住院诊察费、护理费、床位费和手术费等医疗服务项目价格。其中,手术费按照青岛现行价格上调40%后,又按照新的要求,将部分一次性医用耗材纳入价内。

通过医疗服务价格调整,实行药品零差率,破除以药补医机制,完善县级公立医院的价格补偿机制,青岛市县医院医药价格改革试点初见成效。与改革前相比,第一批和第二批试点医院门诊患者次均费用下降10%以上,医药总费用增幅同比下降5个百分点,为群众节省医药费用1.84亿元。

本报记者 吕璐

春季祭孔 再现成人礼

3日上午,乙未年尼山春季祭孔大典拉开序幕。除常规祭孔项目外,主办方精心设计的古代雅乐演绎、再现成人礼、书法家共书“仁”字长卷三项观赏性十足的内容吸引了参礼游客的关注。儒家文化的展现方式更加生动鲜活。

“在往年的基础之上,今年我们对礼、乐、书三大展区进行了精心包装和改进。”曲阜市文物局相关负责人说,下一步将开发更多极具观赏性、互动性的鲜活内容,让游客们在轻松愉快的氛围中感受、学习儒家文化。

本报记者 姬生辉
通讯员 宋思亮 摄影报道



“串货”导致供外省药品入济

康诺制药称羟甲烟胺片从未直接给平嘉药店供货



同一片药,定价差八倍

本报济南4月3日讯(记者 戚云雷 实习生 王乃正) 3日,本报报道了康诺制药生产的羟甲烟胺片同一剂量的药片省内外价格相差8倍。3日下午,康诺制药称,低价药是针对特定市场发放的,是因为“串货”才流到济南药品市场。平嘉

药店则表示,药品为公司统一采购,不清楚采购来源。

康诺制药的工作人员称,他们在济南只把羟甲烟胺片供给漱玉平民一家,不清楚平嘉药店的药是从何而来。3日下午,记者再次联系康诺制药,工作人员表示,虽然还没有调查结果,但基本上能确定是由于“串货”导致的,这是公司严格禁止的。至于为何在省内外实行不同标准的药价,工作人员表示不清楚,需由领导解释。但截至记者发稿时,康诺方面都

没有回应。

对于未获得康诺制药供货的平嘉药店,其销售的羟甲烟胺片从何而来,记者联系了平嘉大药凤凰山路的店长。店长称,关于药品采购的具体情况她并不了解,公司都是统一采购,统一配货。记者提出采访公司采购部的要求,店长称平时都是通过公司统一的网络与各部门联系,不能提供采购部门的电话。

康诺制药投放在不同省份的药出现很大差价,是否符合政府相关规定呢?山东省物价

局价格管理处此前表示,康诺制药生产的羟甲烟胺片未列入政府定价范围,因此实行市场调节价,由经营者自主制定。在不同省份实行不同的药价,应该跟企业的营销策略有关。

山东省药品集中采购服务中心的工作人员表示,省药品采购中心负责省内医疗机构的药品采购,药企的一种药要想进入医疗机构,必须通过政府的招投标。而药店的药应该是直接从药企的配送公司采购,不需要进行招投标。

我省对A级景区加大复核力度

本报济南4月3日讯(记者 陈晓丽) 2日,国家旅游局公布了旅游市场专项整治行动成果,全国有44家A级景区被摘牌处理,其中有16家山东A级旅游景区。3日上午,省旅游局表示,今年将进一步加大复核力度,强化景区管理。

省旅游局副局长张明池表示:“4A及以上景区是由全国旅游景区质量等级评定委员会直接摘牌,其他则由省、市、县等自行摘牌。而此次山东摘牌的16个景区都是3A及以下的景区,是我省各级旅游部门主动作为、严格监管的体现。”据介绍,此次摘牌的16家旅游景区属于山东省在过去年度的常规复核结果。

据悉,今年山东省旅游局仍将通过明查、暗访等方式对全省A级景区进行核查,其中将对4A级景区进行全面复核,对3A及以下景区将进行抽查,对不达标的给予警告、降级直至摘牌处理。

亚洲最大客滚船烟台港首航

可载2300人和300辆机动车

本报济南4月3日讯(记者 李虎) 2日22点30分,随着一声悠扬的汽笛声,目前亚洲最大、最豪华的客滚船“渤海明珠”轮正式投入烟台至大连航线运营,载着800多名旅客和150多辆汽车缓缓驶离烟台港,前往大连新港。

据介绍,“渤海明珠”轮是“渤海明珠”、“渤海晶珠”轮的姊妹船,总长178.8米,型宽28米,总吨位3.5万吨,乘客定额为2300人。内设3层车辆舱,可载各类机动车300辆以上,是目前亚洲吨位最大、载客数量和载车数量最多的客滚船,为将来建造豪华邮轮奠定了基础。

“渤海明珠”轮的安全系数极高,船内配置的防横倾装置,可在3分钟内迅速消除横倾;船舶稳定性和船体强度均按无限航区的风力标准设计,是渤海湾抗风能力最强的船舶;船内配有多种灭火装置,车辆甲板通风状况良好,还增设



2日晚,“渤海明珠”轮起航。

了电子海图导航,以上装置均确保了“渤海明珠”轮的航行安全。

渤海湾烟台至大连航线是连接中国华东地区与东北三省的“黄金水道”,也是连接胶东半岛和辽东半岛的最便捷航线,海上运输比陆地交通大大缩短了路程。

献给中老年人的健康秘籍 送给久治不愈患者的治病良方

防病全书-最后400本

有的中老年疾病患者吃药打针,甚至手术都不管用;有的人却仅仅只是正常的食疗调理很快就能好;有的男性不到50岁就一蹶不振;有的到了80岁却仍能游泳、打球……

易患中老年疾病的人会思考: 该病是怎么发生的?为何有的人不得病,而我却百病缠身?

为促进“全国中老年疾病康复工程”的深度推广,普及科学防治知识,宋教授自费出版的一本健康书籍《天蚕与前列腺》,面向我市免费发放。该书重点揭秘男性病的致病根源,还详细列举了



各种常见男性疾病及治疗新方法,目前已有数万患者朋友,通过阅读此书走向了康复。

读过该书的北京读者评价说: 真是一本中

老年治病防病百科全书,有了它许多疾病,自己照着书中的方法就能明白,很多以前不知道防治疾病的方法,都能在该书中找到。

免费索取电话: 400-857-1188

本次非营利性公益赠书活动,全程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。